
TOEFL®

TOEFL® (Test of English as a Foreign Language) slouží k hodnocení znalostí anglického jazyka u 
osob, pro něž angličtina není mateřským jazykem. Skládá se ze 4 oddílů - Listening Comprehension, 
Structure and Written Expression, Reading Comprehension a Test of Written English.

TOEFL® připravuje Educational Testing Service (ETS) z Princeton, New Jersey, USA. Je vyžadován 
jako podmínka přijetí na vysoké školy a univerzity v USA a v dalších částech světa. Kromě toho mnoho 
stipendií a programů chce nyní po žadatelích osvědčení o zkoušce TOEFL®.



JAK DĚLAT TESTY
Každý test TOEFL® se skládá ze 4 oddílů (Listening Comprehension, Structure and Written 
Expression, Reading Comprehension a Test of Written English), z nichž první tři je možné automaticky 
vyhodnocovat. Čas vyhrazený pro každý oddíl je omezen, proto dříve než test začnete, přečtěte si 
dobře, jak máte postupovat. V testu se nelze vracet na předchozí oddíl, po vypršení času se 
automaticky přechází na další oddíl.

Čtvrtá část není součástí cvičných testů - řadu námětů k ní najdete v kapitole Section Four: Test of 
Written English titulu The Heinemann TOEFL® Preparation Course.

Postup:
1. Pokud děláte test poprvé, přečtěte si pečlivě úvodní informace a dávejte pozor na návody 

(Directions) k jednotlivým oddílům testu. Úvody v testech nejsou záměrně upraveny a jsou 
ponechány tak, aby odpovídaly úvodům ke klasickým "papírovým" testům.

2. Odpovídat na otázky je velice jednoduché - stačí kliknutím vybrat jednu ze 4 nabízených možností.
Vybraná možnost bude zvýrazněna.

3. V oddílu Listening po vypršení časového limitu (12 s) automaticky přejdete na další otázku. V 
dalších částech testu přejdete na další otázku tak, že zvolíte odpověď a výběr potvrdíte stisknutím 
tlačítka Done v panelu otázky - tím zároveň přejdete na otázku další. Tlačítko Done není nutné 
používat, stačí odpovědět a potom vybrat další otázku.

4. Výběr otázky můžete také provést kliknutím na číslo otázky nahoře nad panelem otázek nebo 
pomocí přetáčecího pruhu vpravo na panelu otázek a kliknutím přímo na otázku. POZOR! Nejprve 
musíte vybrat otázku (musí mít bílý podklad) a teprve potom můžete vybrat jednu ze 4 možností!

5. V každé části testu můžete na pravém panelu sledovat, kolik času vám zbývá a kolik otázek jste již
zodpověděli.

6. K přechodu na další část testu slouží tlačítko GO ON (vpravo dole).

Upozornění:
Všechny testy jsou časově omezené. Oddíl Listening je zcela 'řízena zvukem' (12 s na odpověď) a 
nebudete mít patrně čas své odpovědi dodatečně opravovat!

K usnadnění orientace v otázkách slouží barevné značení s tímto významem:

bílá aktuální otázka
světle modrá nezodpovězená otázka



tmavě modrá zodpovězená otázka
 
Jakmile jste s testem hotovi a nechcete na něm již nic měnit nebo vyprší-li čas určený k vypracování 
testu, můžete si jej nechat vyhodnotit, podívat se na dosažený počet bodů a prostudovat si odpovědi.

Krátké kontrolní (checkpoint) testy i delší (section) testy se dělají stejným způsobem jako cvičné testy 
TOEFL®.



JAK POUŽÍVAT TENTO KURZ
1. Začnete s diagnostickým testem na titulu LANGMaster TOEFL® Preparation Course. Na základě

jeho výsledků vám osobní plánovač vytvoří plán doporučených kontrolních bodů (checkpoint) k 
odstranění vašich slabin v angličtině. Postupujte dále podle tohoto plánu.

2. V úvodu každé části TOEFL® se seznámíte s doporučenými strategiemi, které vám pomohou u 
zkoušky TOEFL® uspět.

3. Každý kontrolní bod obsahuje teorii (vysvětlení gramatiky, doporučení na co se při studiu zaměřit 
apod.) a několik cvičení, některá s časovým limitem na jejich splnění. Vaším úkolem je vše si 
dobře prostudovat.

4. Vždy po několika kontrolních bodech (checkpoints) následuje krátký kontrolní test (checkpoint 
test) zaměřený na oblast, kterou tyto kontrolní body pokrývaly. Na základě výsledků krátkých testů 
může být plán výuky modifikován.

5. Po probrání všech kontrolních bodů z jednoho oddílu testu TOEFL® je zařazen delší test (section 
test). Jeho výsledky mají opět vliv na plán vaší další výuky.

6. Během přípravy můžete podle vlastního uvážení prostudovat i ty kontrolní body, které se v plánu 
neobjeví. Pokud však máte na přípravu málo času, nejjednodušší a nejefektivnější cestou je 
zaměřit se v první řadě na vaše slabiny a prostudovat kontrolní body doporučené osobním 
plánovačem.

7. Po celou dobu přípravy můžete zařazovat další cvičné testy z titulu The Heinemann TOEFL® 
Practice Tests.

8. Ke zlepšení poslechu vám poslouží textové přepisy všech ozvučených částí textů a cvičení.

9. Další užitečné rady najdete v kapitolách Notes for the Teacher a Notes for the Self-Study 
Student v úvodu k titulu The Heinemann TOEFL® Preparation Course.



ASISTENT
Celým kurzem vás provází Asistent (postavička na obrázku v pravém postranním pruhu nahoře). 
Neustále vás sleduje, ve cvičeních a testech vám říká, co máte dělat (jaký je váš úkol), hodnotí vás, 
pomáhá vám pracovat s plánem přípravy na TOEFL®, nabízí vám základní akce, které můžete udělat.

Jestliže potřebujete poradit, stačí, když na Asistenta kliknete.



JAK POUŽÍVAT OSNOVU
Některé obrazovky jsou rozděleny na 2 části - v levé je osnova, v pravé se zobrazuje text. Položky 
osnovy mohou mít několik úrovní - položky, které mají pod sebou další položky jsou označeny  nebo 
 (podle toho, zda další úrovně jsou nebo nejsou rozvinuté), položky na nejnižší úrovni jsou označeny 
 , 
 nebo 

Položky lze rozvinout nebo svinout kliknutím na položku nebo kliknutím pravým tlačítkem myši v okně 
osnovy a výběrem v menu.

Položky označené ikonkami  a 
 jsou cvičení, resp. testy - po kliknutí se dostanete do příslušného cvičení (testu). Ostatní položky 

označené 
 mají přiřazen text, který se zobrazí v okně vedle osnovy.

Probrané položky (např. cvičení) jsou označeny šedivou značkou, kontrolní body, kterým byste měli 
věnovat velkou pozornost (s velkou prioritou), mají červenou značku.

Přehled značení:

nerozvinuté položky
rozvinuté položky
texty
cvičení
krátké kontrolní (checkpoint) a delší (section) testy

 
šedá značka probraná položka
modrá značka neprobraná položka s normální prioritou
červená značka položka s velkou prioritou



POUŽÍVANÉ KLÁVESY
V testech a ve cvičeních můžete také používat tyto klávesy:

Šipka nahoru/dolů
předchozí/následující otázka
ENTER
potvrzení odpovědi (odpovídá kliknutí na ikonku DONE u aktuální otázky)
TAB
přechod mezi editačními okénky
A, B, C, D
výběr možné odpovědi



POZNÁMKOVÝ BLOK
Poznámkový blok spojený s diářem umožňuje ke každé stránce doplňovat vlastní poznámky, ve 
kterých lze vyhledávat, třídit je podle různých kritérií nebo si je nechat v určitý den připomenout. Práce 
s ním je velice jednoduchá.

K přepnutí do Poznámkového bloku klikněte levým tlačítkem myši na    tlačítko Poznámkový blok v 
horní liště. Chcete-li k aktuální stránce připojit svoji poznámku, připojenou poznámku si zobrazit, 
zařadit stránku mezi své oblíbené stránky nebo si zobrazit některou svoji oblíbenou stránku, klikněte na
tlačítko Poznámkový blok pravým tlačítkem myši.

Další informace najdete v nápovědě k aplikaci Poznámkový blok.



ÚVODNÍ INFORMACE
The Heinemann TOEFL® je specializovaný kurz z edice LANGMaster® vhodný pro samostudium i 
pro výuku vedenou učitelem, který pomůže zlepšit vaše znalosti angličtiny a dobře vás připraví ke 
zkoušce TOEFL®. Obsahuje nejenom cvičné testy, ale i kompletní výklady gramatiky, cvičení 
zaměřená zejména na rozvinutí a upevnění dovedností zkoušených v testech TOEFL® a strategie, 
které vám pomohou v testech uspět.    Skládá se ze 2 samostatných titulů - The Heinemann TOEFL® 
Preparation Course (základní titul) a The Heinemann TOEFL® Practice Tests (další cvičné testy).

Unikátním prostředkem, který odhalí vaše slabiny ve znalosti angličtiny a umožní vám soustředit se při 
přípravě zejména na ně, je osobní plánovač.

Dalším originálním pomocníkem, který vám usnadní psát a utřídit si vlastní poznámky nejen k tomuto 
kurzu, ale i k dalším titulům Electronic Publishing Association (EPA), je Poznámkový blok. Při 
přípravě se vám také mohou hodit informace o pokroku (Progress) a celková statistika (Statistics). 

S aplikací může na jednom počítači pracovat více uživatelů, každý bude mít vlastní osobní plán 
přípravy ke zkoušce TOEFL®. Výběr víceuživatelské verze provedete v Poznámkovém bloku na kartě
označené Další možnosti.

V kurzu se setkáte se souhrnnými přehledy (gramatika, slovní zásoba, strategie apod.), s 
kontrolními body (tzv. checkpoint), které obsahují textovou část s výkladem (teorii) a několik cvičení, a
samozřejmě s řadou cvičných testů - krátkých kontrolních testů (tzv. checkpoint test), delších testů 
(tzv. section test) a kompletních TOEFL® testů (TOEFL® practice test). Než začnete s kurzem 
pracovat, přečtěte si, jak jej používat.

K základnímu ovládání programu slouží horní lišta, řada funkcí je přístupná v menu, které se objeví po 
kliknutí pravým tlačítkem myši (pravý klik). Používat můžete i některé klávesy na klávesnici. Cvičeními, 
testy a vaším osobním plánem vás provází Asistent.

K ovládání programu potřebujete také vědět, jak ...
používat osnovu
dělat testy
dělat cvičení
prostudovat odpovědi

Další užitečné informace o tom, jak s kurzem pracovat, najdete v části INTRODUCTION titulu The 
Heinemann TOEFL® Preparation Course.



OSOBNÍ PLÁN
Aplikace The Heinemann TOEFL® obsahuje unikátní osobní plánovač, který vám pomůže zaměřit se 
při přípravě na zkoušku TOEFL® především na odstranění vašich největších nedostatků v angličtině. 
Na základě vašich výsledků v kontrolních a v cvičných testech vám vytvoří optimální plán přípravy s 
kontrolními body, na které byste se měli především zaměřit. Je rozdělen do oddílů nazvaných stejně 
jako oddíly testu TOEFL® (Listening Comprehension, Structure and Written Expression a Reading 
Comprehension) seřazených podle důležitosti (oddíl, který je vaší největší slabinou, je uveden jako 
první). Kontrolní body, s nimiž máte největší problémy, jsou označeny červenou značkou.

Do osobního plánu se dostanete buď z úvodní obrazovky titulu The Heinemann TOEFL® Preparation
Course nebo výběrem v menu po pravém kliku. Práce s ním je velice jednoduchá. Začněte s 
diagnostickým testem z The Heinemann TOEFL® Preparation Course. Dále vás již vede Asistent, 
který    vám říká, co máte dělat. U každého kontrolního bodu zařazeného do plánu nejprve prostudujte 
textové informace a potom udělejte všechna cvičení. Nejjednodušší způsob, jak procházet plánem, je 
mačkat tlačítko GO ON a řídit se pokyny Asistenta.

Osobní plánovač spolupracuje i s titulem The Heinemann TOEFL® Practice Tests, tj. všechny testy z 
tohoto titulu mají vliv na utváření vašeho výukového plánu.



PŘEHRÁVÁNÍ ZVUKU

Funkce přehrávače:

Jdi na začátek, Zastav přehrávání zvuku (Stop), Spusť přehrávání zvuku (Play), Jdi na předchozí 
větu, Jdi na následující větu, Opakuj aktuální větu.

Přehrávač můžete uzavřít tlačítkem Close v pravém horním rohu přehrávače a znovu jej vyvolat kliknutím

na ikonku 

Přehrávač máte k dispozici v režimu prostudování odpovědí u testů v oddílu Listening Comprehension a u
cvičení zaměřených na poslech.

Všechny ozvučené texty si také můžete přečíst a přehrát v části Audioscripts. K přehrávání zvuku 
slouží zvukové značky u vět (klikněte na značku) a výše popsaný přehrávač zvuku.



JAK PROSTUDOVAT ODPOVĚDI
Po ukončení testu (stisknutí GO ON na poslední obrazovce testu) nebo cvičení (stisknutí tlačítka 
EVALUATE ) máte možnost prohlédnout si znovu své odpovědi a porovnat je se správnými 
odpověďmi. V některých případech, kdy není odpověď jednoznačná, uvidíte jednu z možných 
správných odpovědí. Chybné odpovědi, které lze jednoznačně vyhodnotit, jsou označeny červeně.

Postup:
1. Ukončete test nebo cvičení (tlačítko GO ON v poslední části testu nebo EVALUATE u cvičení).
2. Zvolte Review the test nebo Evaluate the exercise v dialogové bublině Asistenta.
3. Projděte si znovu všechny otázky kliknutím na čísla otázek nahoře nad panelem otázek nebo 

pomocí přetáčecího pruhu vpravo na panelu otázek. Pozornost věnujte zejména červeně 
označeným otázkám.

4. U každé otázky vidíte svoji odpověď a navíc k ní máte doplněnou i správnou odpověď (nebo jednu 
z možných správných odpovědí). V dolní části panelu otázek mohou být další funkce, které vám 
umožní např. znovu si poslechnout zvukovou nahrávku k otázce nebo si prostudovat podrobnější 
vysvětlení k volbě správné odpovědi.

5. U testů můžete použít k rychlejší orientaci malou osnovu v pravém panelu obsahující jednotlivé 
části testu. Kliknutím na položku osnovy se dostanete do příslušné části.

6. Až si prostudujete všechny odpovědi, ukončete test (cvičení) pomocí tlačítka QUIT.



PRAVÝ KLIK
Aplikace umožňuje používat pravý klik myši na tlačítkách, stránkách, osnově apod. Na tlačítkách horní
lišty má pravý klik stejný účinek jako stisknutí malé šipky v pravém dolním rohu tlačítek pomocí levého 
tlačítka myši - v obou případech se objeví stejné menu s nabídkou příkazů.

Pravý klik je důležitý zejména na tlačítku Poznámkový blok - umožňuje připojit k aktuální stránce 
poznámku, připojenou poznámku zobrazit, zařadit stránku mezi své oblíbené stránky nebo si svoji 
některou oblíbenou stránku zobrazit.

Všechny příkazy přístupné pomocí pravého kliku jsou samozřejmě vždy dosažitelné i normálním levým 
klikem myši.



TECHNICKÁ PODPORA
Electronic Publishing Association LLC
c/o Dr. LANG group
Branická 107
147 00 Praha 4
Czech Republic

Tel.: +420 2 4446 0807
Fax: +420 2 4446 3411
Hotline: +420 2 4446 3099
E-mail: support@epaonline.com

Klikněte zde, pro seznam prodejců titulů LANGMaster TOEFL®.



The Heinemann TOEFL® Practice Tests



The Heinemann TOEFL® Preparation Course



HORNÍ LIŠTA

ZPĚT (BACK)
Přechod na předchozí stránku (obrazovku)
Toto tlačítko použijete zejména k návratu ze stránky, na kterou se dostanete hypertextovým odkazem v 
textu. Například často používané jsou odkazy do dodatků (Appendix) - po kliknutí na odkaz si přečtete 
další informace a pomocí BACK se snadno vrátíte zpět.

VPŘED (FORWARD)
Přechod na následující stránku (lze použít pouze po předchozím BACK ).

DOMŮ (HOME)
Návrat na úvodní obrazovku aplikace.

KATALOG (CATALOGUE)
Katalog s nabídkou elektronických multimediálních titulů Electronic Publishing Association (EPA).

POZNÁMKOVÝ BLOK (NOTEBOOK)
Poznámkový blok pro psaní poznámek.

NÁPOVĚDA (HELP)
Nápověda k této aplikaci.

KONEC (EXIT)
Ukončení aplikace.

Kromě levého tlačítka myši lze na tlačítkách horní lišty použít také pravé tlačítko (zejména na tlačítku 
Poznámkový blok ). Kliknutí pravým tlačítkem ( pravý klik ) má stejný účinek jako stisknutí malé šipky v 
pravém dolním rohu pomocí levého tlačítka - v obou případech se objeví stejné menu s nabídkou příkazů.



O APLIKACI ...
Přípravný kurz s inteligentním osobním plánovačem určený pokročilým studentům angličtiny a těm, kdo
se připravují ke zkouškám TOEFL®.

Vytvořeno ve spolupráci Electronic Publishing Association LLC (EPA) a Heinemann ELT.

Data: (c) 1995, 1996 Carolyn B. Duffy, M. Kathleen Mahnke
Software: (c) 1998 Dr. LANG group Ltd., člen EPA

Jako předloha kurzu byly použity učebnice The Heinemann TOEFL® Preparation Course a The 
Heinemann TOEFL® Practice Tests nakladatelství Heinemann ELT.

TOEFL® je registrovaná ochranná známka Educational Testing Service (ETS).
LANGMaster® je registrovaná ochranná známka Dr. LANG group, s.r.o.

Electronic Publishing Association LLC
c/o Dr. LANG group, s.r.o.
Branická 107
147 00    Praha 4
Czech Republic

Tel.: +420 2 4446 0807
Fax: +420 2 4446 3411
Hotline: +420 2 4446 3099
E-mail: support@epaonline.com
http://www.epaonline.com

Klikněte zde, pro seznam prodejců titulů LANGMaster TOEFL®.



JAK DĚLAT CVIČENÍ

Postup:
1. Přečtěte si pozorně úvodní instrukci Asistenta, v níž se dozvíte, co máte ve cvičení dělat. Potom 

začněte cvičení.
2. Odpovězte na otázku a potvrďte svoji odpověď stisknutím tlačítka DONE. Tím se současně 

posunete na další otázku. Ve všech cvičeních se používají níže uvedené způsoby odpovědí. V 
jednom cvičení může být někdy použita jejich kombinace (např. doplnění textu a vyznačení slov v 
textu):

ÚVODNÍ INSTRUKCE: Choose ...
ZPŮSOB ODPOVĚDI: Výběr z několika možností umístěných buď pod sebou nebo vedle sebe 
kliknutím na zvolenou možnost.
Pokud chcete vybrat jinou možnost, klikněte na ni a původní výběr se současně zruší.

ÚVODNÍ INSTRUKCE: Fill in ..., Type ..., Rewrite ..., Unscramble ..
ZPŮSOB ODPOVĚDI: Doplnění textu do editačního okénka nebo oprava předvyplněného textu 
kliknutím na okénko a potom pomocí klávesnice.
Všechny opravy provádějte pomocí standardních kláves pro editaci textu - DEL, BACKSPACE apod.

ÚVODNÍ INSTRUKCE: Identify ...
ZPŮSOB ODPOVĚDI: Označení slova nebo více slov ve větě kliknutím na slovo nebo 'přetažením' 
kurzoru myši přes několik sousedních slov při současně stisknutém levém tlačítku myši. Po uvolnění 
tlačítka se může objevit menu, ve kterém vyberete některou z kategorií.
Označení zrušíte opětovným kliknutím na slovo nebo novým 'přetažením'.

ÚVODNÍ INSTRUKCE: Put into groups ...
ZPŮSOB ODPOVĚDI: Výběr kliknutím na slovo a následným kliknutím na skupinu, do které má být 
toto slovo zařazeno.
Výběr změníte kliknutím na jinou skupinu.

K usnadnění orientace v otázkách slouží barevné značení s tímto významem:

bílá aktuální otázka
světle modrá nezodpovězená otázka



tmavě modrá zodpovězená otázka

Jakmile jste se cvičením hotovi a nechcete na něm již nic měnit, můžete si je nechat vyhodnotit 
(tlačítko EVALUATE ) a prostudovat si odpovědi.




